Controle de Mathématiques (S3PC) n° 2

Durée 1 heure 30. Documents et calculatrices interdits

Exercice 1. Soit  I’arc orienté dans R? défini par le paramétrage :
[0,27] 5 ¢ — (cost(1 + cost),sint(1 + cost)).

1) Pour (x1,22) € R? on note par (r,0) € [0, +oo[x[0, 27] les coordonnées polaires de (x1,x2).
On rappelle que 1 = rcos®, ro = rsinf et r = (22 + x%)%
Montrer que vy est égal & la courbe C' définie en coordonnées polaires par :

C ={(x1,22) | r =1+ cosb}.

2) Soit D C R? le domaine entouré par C. Calculer aire de D.
Indication : on pourra écrire le domaine D en coordonnées polaires.

Exercice 2. Soit ¥ C R? la surface paramétrée définie par le paramétrage :

2
0,v/2] x [0,27] 3 (t,5) — x(t,s) = (tcoss,tsins, 1 — 5)

1) Montrer que X est incluse dans la calotte parabolique :

1
C = {(x1,72,23) ER}0<a3<1, 23=1— i(x% + 23)}.

ox(t,r)

0x(t,s)
2) Calculer les vecteurs =7~ et — .

Donner la définition du vecteur normal unitaire (¢, s) au point z(¢, s) de X et le calculer.
3) Donner la définition de 1’élément d’aire d?S en fonction de dtds.
Soit f : R?\{0} :— R la fonction :

2
33‘2
r1,T = .
( 1, 2) x% :C%

I—//Ef(xl,xg)dQS,

Calculer l'intégrale :



